
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για τη συμφωνία την οποία υπογράψατε με τη Σερβία για 
  κοινές περιπολίες Ελλήνων και Σέρβων αστυνομικών κατά τη θερινή 
  περίοδο σε Χαλκιδική και Ζάκυνθο. Επίσης εάν αυτό συμβαίνει και 
  με τη Βουλγαρία ή προτίθεστε να το επεκτείνετε και με άλλες χώρες 
  όπως π.χ. τα Σκόπια με την ίδια αιτιολογία του μεγάλου αριθμού 
  τουριστών από αυτές τις χώρες» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως μας πληροφόρησε το “Focus 103,6” την 22η Φεβρουαρίου, 08:42 (πηγή: 
εφημερίδα «24 yaca» (24 ώρες) την 17η Φεβρουαρίου συναντηθήκατε στην Αθήνα 
με τον Υπουργό Εσωτερικών Υποθέσεων της Σερβίας, κ. Ίβιτσα Ντάτσιτς, και σε 
σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου σας, πλην των άλλων, αναφερθήκατε ότι: 
«…οι Σέρβοι αστυνομικοί θα βρίσκονται στην Ελλάδα κατά τους θερινούς μήνες και 
θα περιπολούν μαζί με τους Έλληνες συναδέλφους τους σε περιοχές που 
επισκέπτονται στην πλειοψηφία τους Σέρβοι τουρίστες, όπως στη Χαλκιδική 
(Χερσόνησος Κασσάνδρας) και τη Ζάκυνθο, ως μέτρο το οποίο αποσκοπεί στη 
βελτίωση της ασφάλειας και της υποστήριξης των πολυάριθμων Σέρβων τουριστών 
και αντίστοιχα Έλληνες αστυνομικοί θα βρίσκονται στη Σερβία. Κατά πρώτον, η 
Ελληνική Αστυνομία είναι ικανότατη και δε χρειάζεται τη βοήθεια ξένων αστυνομικών 
για να πράττει το καθήκον της. Κατά δεύτερον, πόσοι είναι οι Έλληνες τουρίστες, οι 
οποίοι πηγαίνουν στη Σερβία για να χρειάζεται η αντίστοιχη αστυνομική δύναμη; Με 
το ίδιο σκεπτικό ας έρχονται Βρετανοί αστυνομικοί για να Επτάνησα, Αμερικανοί, 
Γερμανοί, Σουηδοί, Φιλανδοί κλπ. για τη λοιπή χώρα με αντίστοιχες κοινές 
περιπολίες με Έλληνες αστυνομικούς στο Ελσίνκι, τη Στοκχόλμη, το Βερολίνο, την 
Ουάσιγκτον, κ.ά. Παραλλήλως, μας πληροφορούν, χωρίς να δυνάμεθα να 
διαπιστώσουμε την αλήθεια, ότι αυτό συμβαίνει επί σειρά ετών και με τη Βουλγαρία 
με μάλιστα Έλληνες αστυνομικούς π.χ. στο Μπάνσκο. 
Βέβαια, με αυτό το σκεπτικό χιλιάδες Βαλκάνιοι αγόρασαν τεράστιο μέρος του 
παραλιακού μετώπου από Πιερία έως την Αλεξανδρούπολη, δημιουργώντας 
αποικίες (καταθέσαμε επί αυτού άνω των επτά ερωτήσεων στους αρμόδιους 
Υπουργούς) και φαίνεται φυσικό να έχουν τους δικούς τους αστυνομικούς να τους 
προσέχουν. 
Πλέον αυτών, ο κύριος Ντάτσιτς έθεσε το θέμα της διαχειρίσεως των τροχονομικών 
παραβάσεων που διαπράττουν οι Σέρβοι πολίτες κατά την παραμονή τους στη 
χώρα μας, ζήτημα για το οποίο απαντήσατε ότι θα το δουν οι αρμόδιες αρχές. 
Πληροφοριακά, για το ζήτημα των μη πληρωμένων παραβάσεων του Κ.Ο.Κ. από 
Βαλκάνιους και Τούρκους (πλην της καταβολής τους λόγω αφαιρέσεως πινακίδων) 
έχουμε καταθέσει τρεις ερωτήσεις, ζητώντας να τοποθετηθεί το αντίστοιχο με την 
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Τουρκία σύστημα από την Α.Α.Δ.Ε. στους τελωνειακούς σταθμούς προς Τουρκία, 
Σκόπια και Αλβανία. Για τη Βουλγαρία δε γνωρίζουμε πώς θα πραγματοποιηθεί 
λόγω Σέγκεν. Εν κατακλείδι, ουδείς Βαλκάνιος ή αλλοδαπός καταβάλλει τα 
πρόστιμα και εξέρχονται απολύτως από τη χώρα πλην της περιπτώσεως της 
αφαιρέσεως πινακίδων. Μέχρι στιγμής, δεν υφίσταται μηχανισμός εισπράξεως των 
προστίμων στα σύνορα της χώρας. 
Μάλιστα, σαν παράδειγμα αναφέραμε στον Δήμο Παιονίας στον οποίον εκκρεμούν 
από το 2024 ακατάβλητα πρόστιμα από παραβάσεις του Κ.Ο.Κ. στην Ε.Ο. προς 
Ευζώνους 2 εκ. ευρώ στους οποίους παραβάτες πλην των Σκοπιανών 
συμπεριλαμβάνονται και Σέρβοι. Τι λοιπόν θα εξετάσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες, 
αφού ήδη δεν πληρώνουν; Δεν ετέθη όμως το θέμα στον κ. Ντάτσιτς να καταβάλουν 
οι συμπατριώτες τους τον φόρο από την ενοικίαση των δικών τους Airbnb στην 
οποία η πληρωμή γίνεται στη Σερβία, έρχονται στη Χαλκιδική με λεωφορεία και όλοι 
δηλώνουν συγγενείς ή φιλοξενούμενοι μη καταβάλλοντας ουδένα φόρο στο 
Ελληνικό κράτος και φεύγοντας μας αφήνουν μόνο τα σκουπίδια τους. Και για αυτό 
καταθέσαμε πλέον των τριών ερωτήσεων για το θέμα, το οποίο χαρακτηρίζεται η 
μεγαλύτερη φορολογική απάτη από συστάσεως του ελληνικού κράτους και αφορά 
πλην των Σέρβων, Ρουμάνους, Σκοπιανούς, Βούλγαρους, Τούρκους κλπ. Μέχρι δε 
στιγμής, δεν έχουμε πληροφόρηση αν στην Τουρκία, η οποία κατακλύζεται από 
εκατομμύρια τουρίστες Ευρωπαίους και μη από την Κωνσταντινούπολη, τα 
Μικρασιατικά παράλια και μέχρι την Αττάλεια υπάρχουν κοινές περιπολίες με 
Ρώσους, Γερμανούς, Βρετανούς, Αμερικανούς κλπ. αστυνομικούς αυτών των 
χωρών με Τούρκους και αντίστοιχα Τούρκοι να περιπολούν στις πρωτεύουσές τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Επειδή εμείς ως κόμμα εμπιστευόμεθα τις ικανότητες της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κάτι το οποίο δηλώνεται και εσείς συνεχώς, για ποιον λόγο προβήκατε σε αυτή την 
συμφωνία, η οποία κατ' εμάς άπτεται της εθνικής μας αξιοπρέπειας; Δεν είμεθα 
ανίκανη χώρα, κύριε Υπουργέ, η οποία αδυνατεί να προστατεύει και να εξυπηρετεί 
τους τουρίστες. Έτσι, δύναται να εκληφθεί η συμφωνία σας. Οι Σέρβοι τουρίστες επί 
δεκαετίες έρχονται στη χώρα και συνεννοούνται άνετα και στην αγγλική γλώσσα. 
Πόσοι Σέρβοι αστυνομικοί θα έρθουν στην Ελλάδα και πόσοι Έλληνες θα πάνε στην 
Σερβία στην οποία ο αριθμός των Ελλήνων τουριστών ειδικά τους θερινούς μήνες 
είναι ελάχιστος; Προτίθεστε δε να μας απαντήσετε αν αυτή τη συμφωνία θα 
επαναληφθεί και τα επόμενα έτη; 
 
2. Προτίθεστε δε να μας απαντήσετε αν αυτή η συμφωνία με τη σερβική πλευρά 
εφαρμόζεται και με τη Βουλγαρία και σε θετική απάντηση, από πότε, πόσοι 
Βουλγάροι αστυνομικοί έρχονται στην Ελλάδα και σε ποιες περιοχές και πόσοι 
αντιστοίχως Έλληνες αστυνομικοί πηγαίνουν στη Βουλγαρία και σε ποιες περιοχές; 
 
3. Επειδή υπάρχει και μεγάλος αριθμός Σκοπιανών και Ρουμάνων τουριστών και 
μάλιστα και με μεγάλο αριθμό θερινών κατοικιών στη Μακεδονία, την ανωτέρω 
συμφωνία προτίθεστε να την επεκτείνετε και σε αυτούς βάσει του σκεπτικού σας με 
τους Σέρβους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




